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 ZAHL DER WOCHE: 79 

Urlaub? Nicht ohne mein Auto! 

 
 79 Prozent der Autourlauber legen Wert auf die Mobilität vor Ort und 

planen aus diesem Grund ihre Sommerurlaubsreise mit dem Pkw. 

Fotoquelle: CosmosDirekt/Adobe Stock 

 

Saarbrücken – Ob zum abgeschiedenen Strand, zum besten Restaurant oder 

zum Wanderparkplatz im Hinterland – mit dem Auto ist man auch am Urlaubsort 

mobil. Für die Menschen in Deutschland mit Auto-Reiseplänen ist deshalb die 

Mobilität vor Ort der häufigste Grund (79 Prozent), warum sie ihren diesjährigen 

Sommerurlaub mit dem Pkw planen. Das ergab eine forsa-Umfrage1 im Auftrag 

von CosmosDirekt, dem Direktversicherer der Generali in Deutschland.  

 

AUSSERDEM GEFRAGT: ZEITLICHE FLEXIBILITÄT UND MEHR GEPÄCK  

 

Der fahrbare Untersatz bietet im Urlaub laut den Befragten noch weitere Vorteile: 

70 Prozent der Autoreisenden schätzen am Pkw besonders, dass er ihnen 

zeitliche Flexibilität bei der An- und Abreise im Urlaub ermöglicht. Weitere 

64 Prozent führen als Argument an, dass der Wagen ihnen die Möglichkeit bietet, 

mehr Gepäck mitzunehmen. Je nach Lage kann es darüber hinaus schwierig 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

1 Bevölkerungsrepräsentative Umfrage „Sommerurlaub 2022“ des Meinungsforschungsinstituts forsa 
im Auftrag von CosmosDirekt, dem Direktversicherer der Generali in Deutschland. Im Juni 2022 
wurden in Deutschland 1.504 nach einem systematischen Zufallsverfahren ausgewählte Bürgerinnen 
und Bürger ab 18 Jahren befragt. Die Fehlertoleranz der ermittelten Ergebnisse liegt bei 
+/- 3 Prozentpunkten. 
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sein, bequem zur Urlaubsunterkunft zu gelangen. Aus diesem Grund 

entscheiden sich 60 Prozent der Befragten wegen der besseren Erreichbarkeit 

von abgelegenen Urlaubsorten für das Auto. Auch die Kosten spielen eine Rolle: 

Knapp ein Viertel (24 Prozent) nennt die niedrigeren Kosten beispielsweise im 

Vergleich zu Flugzeugreisen als einen der ausschlaggebenden Anreize. Und 

auch die Corona-Pandemie hat weiterhin Auswirkungen auf das Reiseverhalten: 

So ist für jeden Fünften (21 Prozent) das Verreisen mit dem Auto eine 

Möglichkeit, die Kontakte zu anderen Menschen in Pandemiezeiten möglichst 

gering zu halten. 

 

 

Autourlauber sind sich mehrheitlich einig: Das Verreisen mit dem Pkw bietet vor allem 

Mobilität vor Ort.  
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COSMOSDIREKT 
 
CosmosDirekt ist Deutschlands führender Online-Versicherer und der Direktversicherer der 
Generali in Deutschland. Mit einfachen und flexiblen Online-Angeboten und kompetenter 
persönlicher Beratung rund um die Uhr setzt das Unternehmen neue Maßstäbe in der 
Versicherungsbranche. Zum Angebot zählen private Absicherung, Vorsorge und Geldanlage. 
Mehr als 1,8 Millionen Kunden vertrauen auf CosmosDirekt. 
 
 
 
GENERALI IN DEUTSCHLAND 
 
Die Generali ist eine der führenden Erstversicherungsgruppen im deutschen Markt mit 
Beitragseinnahmen von 14,9 Mrd. € und rund 10 Mio. Kunden. Als Teil der internationalen 
Generali Group ist die Generali in Deutschland mit den Marken Generali, CosmosDirekt und 
Dialog in den Segmenten Leben, Kranken und Schaden/Unfall tätig. Ziel der Generali ist es, 
für ihre Kunden ein lebenslanger Partner zu sein, der dank eines hervorragenden 
Vertriebsnetzes im Exklusiv- und Direktvertrieb sowie im Maklerkanal innovative, individuelle 
Lösungen und Dienstleistungen anbietet. 
 
 
Die Sicherheit Ihrer persönlichen Daten ist uns sehr wichtig. Bitte teilen Sie uns mit, wenn Sie 
keine weiteren Informationen mehr von uns wünschen. Wir werden Ihre Daten dann aus 
unserem Verteiler löschen. 


